

### „Magyar-imádó” volt Montreal — Szigeti hallatára

Ha valahol, úgy Montrealban nehéz sikert elérni a magyarok; keresse valaki ásóval, csáknnyal vagy kalapáccsal a kenyert, éppen olyan érvényesülési nehézségekbe fog ütközni, mint ha valaki szellemi téren akar eredményt elérni Kanada egyetlen millió lakosú városában. Nem egy egészen elsőrangú magyar tehetség tapasztalhatta már, hogy vagy csupán a kisebbségben levő angoloktól sikerült megnyernie a maga számára, vagy pedig a franciák egy töredékét tudta csak némileg „felmelegíteni” — de a jelek szerint mindkét elemet egy tető alá hozni eddig csak egy — magyar művészek sikerült.

Szigeti József nem ismeretlen Kanada magyarsága előtt. Eddigli winniepei és vancouveri hangversenyén aránylag kevés

magyar, de a lapunk előfizetőinek a multban ajándékkal szelkülödtött gramofonlemezeken annál többen élveztek játékát. Szép szavak, ólomba öntött mondatok ki nem fejezhetik, kéliképen nem méltányolhatják ennek az istenadta tehetség megajándékozott hazánkfiának művészetét, melynek hallatára csodálat tölti el a földkerekség minden nemzetségét. Szigeti József előtt megnyílnak az ország-határok, eltörpülnek a politikai és világnézetű különbségek: a fehér és sárga népfajok minő meghajoltak tudása előtt.

Még büszke Montreal sem jelent kivételt — az olyan tökéletes magyar értékek előtt, mint Szigeti József, kénytelen „magyar-imádóvá” alakulni a különben idegengyűlölő metropolis.

### Karácsonyi az albertai református Egyházakban

A karácsonyi istentiszteletek a szigorú hideg dacára igen látogatottak voltak és az Úrvacsorában is nagy számban vettek részt a hívek.

Leduc telepen december 17-én 30 fokos hidegben 20—25 mérföld távolságról jöttek össze istentiszteletre a telepesek. Ez alkalommal az Ur asztalához a kenyeret és bort Fekete Miklós és családja adományozták. Istentisztelet végével elcsúszta került hatszáz font súly ruhanemű, amit a Presbyterian Church ajándékozott a leduci magyaroknak. A hatalmas csomagokban volt bőven jó meleg téli takaró; alsó-felső meleg ruha; lábbeli; harisnya; kesztyű, stb., amiből minden magyarnak jutott vállalkulónság nélkül. Jóeső érzés hatotta át honfitársainkat abban a tudatban, hogy a kanadai önkéntesség a szenvedések idején igyekszik a karácsonyi kellemessé tenni; a kiosztástókat a meglelték közül többen könyvnyeztek, amidőn Bucsin Béla

lelkész az adományokat átadta a megválasztott elosztó bizottságnak.

Lethbridgeben december 24-én d.e., Raymondson ugyanaz nap d.u., tarották meg a karácsonyi istentiszteletet. Kenyeret és bort Lethbridgeben Czágó József és családja; Raymondson Sára Gaspar és családja adományozták.

Calgaryban december 25-én ünneplte a gyülekezet szép nagy számban. Itt Török Lajos és családja adományozták a kenyeret és bort az Ur asztalához. Az egyházak ezután is leghálásabb köszönetüket fejezik ki a kegyes szívű adakozóknak.

Calgaryban az újévi istentisztelet keretében részesült keresztisztáiban a Zemplén-megyei Olaszliska községből kivándorolt Kiss Mihály és neje Kiss Regina leánygyermek, Jolán és Viola nevet kapott. Kereszt szülők a Szatmár-megyei Amac községből kivándorolt Papp Endre és neje, Angl Vilma. Sok szeretetsé kívánunk!

Báthory István egyház-gondnok

### „Gyöngyvirágos selyemkendő” Calgaryban

A calgaryi ref. egyház műkedvelői bebizonyították, hogy nem csak színművekben és vigjátékokban állják meg helyüket, hanem nehezebb színpadi feladatot is képesek megoldani. Karácsonyra gyönyörű, népies drámaival léptek meg Calgary hírladatos műpártoló magyarságát, amidőn színezte az „Gyöngy

virágos selyemkendő”-et. A darab kevésbé ismert, mert nem hírneves író szerkesztette, hanem egy egyszerű vasutas, Diószegi Lajos munkája, aki a Zemplén-megyei Tarcalon teljesít szolgálatot. Az öt fejeletű dráma több tragikus jelenet örökíti meg a színen.

Az óriási hallt, ami ezuttal

### ATKOZOTT BAJUSZ!

IRTA: CSETNEKY LASZLÓ

Boldogan füttyűszerve hallgató vasárnap este Széles Antal borbélyeségét a Mester-ucca végé felé. A főnökhöz ment, ami pedig nagy szó. „Bevágódott” a főnöke családijához látogatába.

Gyorsan kacsázott előre és beleizzadt, mert már nem messze volt a Mester-ucca vége. Jobbjával gyorsan pörgette botját, baljával pedig leemele gom bakakapját, hogy az arcát hűsítse. Ahogyan így ment, kicsi, tömzsi alakjával, szédítő elegánsan, azt hitte nagy önértéssel, hogy most övé az egész világ.

— Az bizonyos, hogy befutottam az egyenesbe — szúrta le gyorsan a tényeket önmagának félhangosan. — A jövőmet megalapítottam ... A főnököm egyik üzletét vezetem a Rigó utcában ... Piroška pedig szeret, érzem ... Nincs tehát mit gondolkodnom! Igenis, most, na nyilatkozni fogok ... megkérem a kezét! ...

Boldog vigyorral gondolt arra, hogyan fogja a főnök magához ölelni és fiának fogadja, a mama sírni fog a meghatódott ságtól, a Piroška, az édes, pedig holdog zavarában szeretne majd eltűnni ...

Megérkezett s izgatottan bakatott felfelé a lépcsőkhöz. Az első emeleten, ahogyan megállt, a főnöke ajtaja előtt, megállapította, hogy aránylag igen nyugodt, a szíve sem dobog valami túl sebesen. Világítás nekibuzdulással megnyomta a csengőgombot.

Tanult borbély volt, vagy mi,

tehát meg nem állhatta, hogy az előszoba tükörjében megégyeszer gondosan meg ne fésülködjön s frizuráját töviről-hegyére újra rendezze be hozzá.

Meglegetedten mosolygott önmagára. Különösen öröme telt a tizenhat szál bajuszában, amelyben a máskor rakoncátlanok sörteszállak most szépen összeálltak. Összeálltak pediglen, valami, Széles Antal által titokban feltalált bajuszkendő csodás hatására. Kilenc szál a jobboldalon, hét szál a baloldalon, most rendezes egybeuknordtak, ellentétben szokásos, megrögzött macskabajusz állapotokkal. Minél fogva Széles Antal igen örvendezett saját képének, szép férfias arcának és boldog fölüenyességének tudatában, mosolyogva lépett be a kis szalonba, a társaság és a háziak közé.

Azonban mindjárt ekkor, a kezdetben, megzavarta valami mosolygós közérzetét.

Piroška ugyanis egy magas, széles vállú és minek tagadni, igen jóképű fiatalemberrel szórakozott s őt alighogy észrevette. Amolyan Adolf Menjou-féle alak volt és a bajusza ... no, hát a bajusza, az pedig az eddig látott bajuszok legtekélyesebbike ez megállapította mindjárt Széles is. És hogyan tud udvarolni ... Nem mintha Piroška is kiscit odalenne érte ...

Ösztönösen megérezte szerelmes szívében az ellenfelet és feszélyezetten lépett oda, Piroskát köszönteni.

— Tónika, Tónika! ... Ma elkésett egy kicsikét. ... — kacagott csengőn a leány és „Tónika”, mintha picinyke gunyt is,

kicsinek bizonyult, zsufolóság megtöltötte a közönség, mely meglegetedten gyönyörködött a kiváló darabban és elismeréssel adózott a szereplőknek.

A műkedvelők ki is tettek magukért. Mátyas Ferenc, aki az előbbi előadásokon is sok babért aratott, kettős szerepét kiválóan alakította. Óz Béla, ki ezideig csak kisebb szerepekkel próbálkozott, ez alkalommal valószínűs drámai hősnék bizonyult. Weisz né-Goldstein Gizella éppen olyan jól bevált a drámában is, mint a vígjátékban. E darabban két serdülő korban levő leányka is feltűnt kitűnő műkedvelő tehetségével: Veres Lenike, aki fulladásig nevette meg a közönséget, valamint Ster Iluska. aki nagyszerűen oldotta meg feladatát. A legifjabb műkedvelő gárda három, iskolás leány tagja, Barnóczi Piroška, Gőnczi Eteleka és Sári Magduska elsőrendűek voltak.

De egy cseppel sem maradtak hátra a férfi szereplők sem — Somogyi Sándor remekelt és kitörő derűltséget vitt a szomorú drámai jelenetek közé. Kétünő volt Varga István, valamint Sándor Gábor. Barnóczi Mátyas pukkanásig nevette a közönséget szerepében. Nagyon jó volt kettős szerepében Asztalnok Gusztó, ugyszintén Bakos Péter, Papp Endre, Mr. Bocskai és Bucsin Zoltán.

Az előképen az angyalokat a következő kis leánykák személyesítették meg: Alexa Annuska és Jakab Irénke, Piskolti Ilonka és Barnóczi Ilonka, Sári Juliska és Barnóczi Piroška, Gőnczi Eteleka és Sári Magduska, Piskolti Juliska és Ster Boriska, Alexa Margitka és Bucsin Klára. A közönség valóságilag elbájolva gyönyörködött az angyal karényekében, amidőn karban énekeltek: „Édes anyám is volt nekem” és „Rozzant kereszt az utszélen...” című dalokat.

A színelőadást tánc követte, mely a hajnali órákig eltartott. Az erkölcsi sikeren kívül igen szép volt az anyagi eredmény is, ami a templomépület-alapot gyarapítja. A szerep betanítását Bucsin Béla ref., lelkész végezte. Az előadás utáni vasárnap Bucsin Béla né tisztelte asszony uszonára hívta meg a szereplőket. Az egyház gondokba kerestlen szavakban köszönte meg a szereplők odaadó fáradozását és ösztentartásra, szeretetre és egynás megbecsülésére buzdította az ifjú műkedvelőket.

Az egyház szokásos évi bázisját táncmulatsággal egybekötve újév estéjén tartotta meg, ahol 85 értékes díj került kisorsolásra.

# TÖBB DOHÁNY UGYANAZÉRT A PÉNZÉRT

és még „Poker Hands” kártyák is!

Ha „maga sodorja”, Turret Fine Cut dohányból, kielégítőbb cigarettákat, még hozzá többet is kap, miután ebből a jobb cigarettadohányból többet kap ugyanazért a pénzért — még hozzá Poker Hands kártyákat is.

Azzal a pénzzel, amit Turret Fine Cut cigarettadohány használatával megtakarít, a „Vogue” vagy „Chantecler” védjegyű legjobb cigarettapapírokat vásárolhatja — és még mindig pénzt takarít meg. A Poker Hands kártyákat pedig ingyen ajándéktárgyakra cserélheti be úgy saját maga, mint ismerősei, barátai részére.

Csatlakozzék a Turret Fine Cut dohányt szívókhöz — még ma!

**Kifizetődik, ha önmaga „Sodorja”**  
FINOMRA VÁGOTT  
**TURRET FINE CUT**  
CIGARETTA DOHÁNYBÓL  
GYŪJTSE A JUTALOM-KÁRTYÁKAT

Imperial Tobacco Company of Canada, Limited

INGYEN CIGARETTAPAPIRT KAPHAT, HA a Turret Fine Cut dohány csomagjában található kártyákat „Vogue” vagy „Chantecler” papírokat becsereíti a Poker Hand Premium Store-ban. Levélben is beküldheti kártyáit: 5 nagy füzet cigarettapapírt küldünk egy teljes sorozatért!



ra. Az anyagi eredmény várakozáson felül volt. Ezután is a leghálásabb köszönetet fejezi ki az egyház mindazoknak, akik adományokkal hozzájárultak a bázis sikeréhez. Báthory István

### STRATTON, ONT.

Az erős tét ellenére a közel multban megérkezett és meglepetett Rimbey, Albertából Miklós József családjával, Balázs Mihály és Lugossy István Wilsonville, Ontarióból kora tavasz szál fogja átszállítani felszerelését a mai megvett farmjára.

Tekintettel arra, hogy a telep magyarságának még nincsen gyülekező és táncterme, így különböző helyen összegyűlve — jó hangulatban — tölteni az ünnepeket.

Annakidején valahogyan elmaradt a szeptemberi termés kiőhazai vetésforgóban. Saskatchewan déli részén azt tapasztalták a mult nyáron a gazdák, hogy a sáska nem dezmálja meg a kukoricát még az olyan helyen sem, ahol a gabonatermeszt teljesen elpusztította.

KÉTFEJŰ borjú már nem egy helyen születtek (két farku oroszán eddig csak Csehországban!) — ellenben egészen különleges szörnyszülöttnék a-dot életet az albertai Retlaw

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDEZÉS TÖRVÉNYES VÉDELMEZT ADÓTERHEK CSÖKKENTÉSE — AZ IPARI CIKKEK ÉS A VASUTI FUVARDIJAK LESZALLÍTÁSA



### Farmer Tudósító

A TENGERRI, avagy „magyarosan” kukorica sokkal fontosabb helyet tölthet be a kanadai préri gazdálkodásának jövőjében, mint azt eleinte gondolták. Nem csupán az éveken át erőltetett gabonatermesztés miatt elszegényedett föld, hanem a veszedelmes méretű igorkező sáskajárás szorította a farmereket erre a kapásnövényre, melynek oly fontos a szerepe az őhazai vetésforgóban. Saskatchewan déli részén azt tapasztalták a mult nyáron a gazdák, hogy a sáska nem dezmálja meg a kukoricát még az olyan helyen sem, ahol a gabonatermeszt teljesen elpusztította.

KÉTFEJŰ borjú már nem egy helyen születtek (két farku oroszán eddig csak Csehországban!) — ellenben egészen különleges szörnyszülöttnék a-dot életet az albertai Retlaw

szakértés részbeni megoldását várja a lucernaterületek kiterjesztésével olyan jövedelmezővé válnak, amellyel a rosszul értékesíthető buzával szemben könnyű lesz biztosítani.

### WINNIPEG, Man.

A helybéli „Jézus Szíve” Kath. Hittközség évi tisztultó közgyűlését január 26-án, pénteken este 8 órai kezdettel tartja a Jarvis Ave. 139 szám alatti istentiszteleti helyiségben. Tekintettel arra, hogy a hittközség jövőjét illető fontos tárgyakban hivatalos dönteni a közgyűlés, úgy a férfi, mint a nő tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri a

### ABOLONDOK HÁZÁBA KERÜLT

Ezt a szomorú véget elkerülhette volna.

CLEVELAND, O. — Egyik közismert honfitársunk szomorú esete mélyen megdöbbentette nagyszámú ismerőseit, barátait és széleskörű rokonságát. Evek óta álmátlanában szenvedett. Folyton panaszodott, hogy mindegyik sáskáján, továbbá az Egyesült Államok közepén részben fekvő nagy sáskajárás eszközlik és ezeket a területeket a tavasszal már nem vetik be.

Legyen ez az eset intő példa azoknak, akik e bajban szenvednek. Rendeljék meg azonnal a Saturnin életitál, melyből egy üveg \$1.25 és egy teljes készlet 5 üveg \$5.— Az egyedüli hely, ahol kaphatja, a Vörös Kereszt Patika, 12302 Buckeye Rd., Cleveland, O. Szabaduljon meg bajának veszedelmes következményeitől. Rendelje meg még ma. Tegye ezt meg a saját maga, barátai és ismerősei kedvéért. Ne szomorítsa el őket. Titoktartás mellett fordulhat minden bajával a Vörös Kereszt Patikához.

### A VÖRÖS KERESZT PATIKA NAPTÁR SZELVENYE

Küldjön be a rendeléssel 15 centet csomagolás és szállítási költségére és küldünk egy díszes FALINAPTART Világít vagy szentképeket?